

保研那些事儿

作者简介：旅游与环境学院地理科学（创新实验班）2015 届毕业生。曾获国家奖学金，优秀学生标兵，全国大学生英语竞赛二等奖，“挑战杯”系列竞赛三等奖等。

签约单位：保送到中山大学

作者寄语：当你在犹豫的时候，这个世界就很大；当你勇敢踏出第一步的时候，这个世界就很小。

匆匆那年，谈天说地，梦里花落知多少；悠悠今日，整装待发，我们即将赴远方。大学四年的生活从师大蔷薇花开花落间，从每日的上课铃声间，从野外实习的整齐步伐间，从求职的紧张准备间悄悄溜走了，留下了欢声笑语，留下了泪水懊悔，更留下了不计成败的奋斗的痕迹。正是最后求职的酸甜苦辣、一往直前给我们的大学生活画上了完美的惊叹号。

从犹豫不决到坚定目标

曾经的我对未来没有具体的规划及设想，只是一步一步往前走，认为只要走好每一步，未来的路会越来越宽阔。但到了大三下学期，还是不可避免地面临着读研和工作的抉择。这个问题让我不得不深思对人生意义的思考。到底是什么样的生活让我觉得会有意义呢？教书育人是光荣而伟大的，工作稳定；相反，读研则会开启新一轮的未知与不定。长辈与朋友也以他们的立场给予我很多的建议，大多希望我能早点工作。但我的内心似乎不愿意接受这样的建议，因此，我开始慢慢明了我的所思所想：在青春气盛的年华下，安稳的生活并不是我所想的，外面的世界太多彩，知识的海洋太广阔，那份精彩似乎等待着我去探索。尽管科研的道路崎岖漫漫，但也正是在这探索途中，或许能真正了解我是否了解适合做科研，发掘我所真心热崇的事业。因

此，我决定继续读研。

积累的过程

树立目标之后，便是将目标变为现实的过程。我很庆幸由于前几年的努力，专业课成绩得以名列前茅，因此无须担心保研名额。首先，我开始搜寻各大高校的信息和导师的情况，以综合衡量。这需要对大量信息的筛选能力。我主要通过网上搜集信息和向老师、学长学姐直接了解的方式，对比分析了各高校在人文地理学方面的优势，各导师的研究方向，学校环境氛围等，最终选择中山大学作为我的目标。同时，由于参加各大高校的夏令营有机会提前拿到 offer，于是我报名参加参加了中山大学的夏令营。

接下来是各材料的准备工作，这个过程相当细碎但又非常重要。需要提供成绩证明、个人陈述、任课教师意见等材料。在这期间，我梳理了三年来所学习的各块主要内容，总结了所做的科研项目、助研实习及成就和感悟。我庆幸三年来的勤奋学习为我的知识储备打下了坚实的基础，两年的全国大学生创新项目锻炼了我科研的能力，并取得了稍许的成果，这些都成为了个人陈述中详实的材料支撑。同时，我仔细了解了各导师的研究方向，选择了几个感性趣的导师进行联系，并下载了大量的文章，进行充实。

几个星期后，夏令营的录取名单结果终于出来了，我的名字列于期间，这给予了我莫大的鼓励。这次夏令营需要完成一个小组研究性学习的工作，并给出了任务的题目与合作人员。我认为充分的准备能够换得更扎实的成果，于是我积极提前联系组员同学，与他们商讨研究题目，并开始着手准备资料，思考研究方法。

向梦想进发

做完准备后，我带着一颗充满向往但又惴惴不安的心情前往我心目中的求学圣地中山大学。从报到那一刻起，我积极跟遇到的所有师兄师姐以及各高校的同学进行交流，努力认识所有人，积极参与各项

活动。尽管大家来自不同的高校、不同的专业，但我觉得很亲切，大家很快就畅所欲言，建立起了良好的关系。但同时也能感受到大家都想把握住这次机会，都展现着自己最好的一面。

在外文讲座中，我认真仔细倾听、记笔记，就不懂的问题向老师提问；在与师兄师姐的交流联谊中，我积极参加各项互动；在小组科研中，我们在电子阅览室认真学习研究，制作问卷，并冒着大雨去城中村做了调查问卷；在最后的笔试面试中，大胆展现自己的思维与能力。当最后成绩公布时，我开心地发现我在入选的名单中，并被评为了优秀营员。在我的不懈努力下达成目标的成就感使我感触万分，一方面，我很感激老师给了我新的未来；另一方面，我也明白了只要足够努力，所有的付出都会有回报。

追梦吧，少年

没有拼搏的青春不值得过，因此，只要有梦想，就去追寻吧。只要付诸于实践，尽自己所有努力做最好的准备，梦想会离你越来越近。